

ние. Здесь нет правил и законов, главное родиться с болью в сердце, с болью о том, как мир устроен и возможен. Когда приходит это удивление и размышление над миром, над человеком, это и делает философа философом, а не образование. Еще философу необходимо интеллектуальное мужество – серьезно мыслить бывает очень страшно, поскольку философы обогащают новыми знаниями, новыми мыслями и возможностями договориться с этим миром.

УДК 619:614. 876

**РУДЕНКОВ А.В.**, учащийся

Научный руководитель: **УРЕЦКАЯ И.В.**, преподаватель  
УО «Речицкий государственный аграрный колледж»,  
г. Речица, Республика Беларусь

## **ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ РЫНКА МЯСОПРОДУКТОВ ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Обеспечение потребности населения в продовольствии является одним из важнейших условий стабильности государства. Одной из главных задач в настоящее время является повышение эффективности производства продукции животноводства за счет улучшения продуктивности скота и, рационального использования ресурсов. Конкуренция на рынке предполагает функционирование по своим строгим правилам: продукция должна быть конкурентоспособной, соответствовать международным стандартам и требованиям, что реально можно осуществить только на основе маркетинговой стратегии.

Цель работы: выяснение проблем развития рынка мясопродуктов Гомельской области.

Задачи исследований: изучение производства и реализации говядины и свинины в Гомельской области; выявление проблем развития рынка мясопродуктов; определение приоритетных направлений его развития.

Результаты исследований. Согласно статистическим данным по Гомельской области, за анализируемый период с 2000 по 2007 год поголовье КРС во всех категориях хозяйств сократилось на 43,7 тыс.голов или на 6,7%, поголовье свиней сократилось на 1,9 тыс.голов / 0,4% / (2). Изменилась и структура производства мяса. Если в 2000 году удельный вес говядины составлял 44,2 %, свинины-41,7%, то в 2007 году удельный вес говядины составил-41,0 %, свинины - 40,8 %. Это направление всегда будет оставаться основным в производстве мясопродуктов.

В качестве основных проблем рынка говядины и свинины можно выделить следующие: снижение цен на мировых рынках продовольствия,

сокращение объемов поставки продукции на экспорт; ветеринарные барьеры по качеству продукции и трудности по ее оформлению; высокая себестоимость и др.

В качестве приоритетных направлений развития рынка мясопродуктов Гомельской области можно выделить: изучение конъюнктуры рынка, прогнозирование тенденций его развития; быстрая система реагирования на изменения в области законодательства; поиск и проникновение на новые рынки; хозяйственная самостоятельность предприятий в выборе торговых партнеров, ориентация на 3-4 потребителей; поиск целевых сегментов потребителей; внедрение инновационных, лин-технологий; увеличение доли высококачественной продукции в структуре поставок; снижение себестоимости; эффективная маркетинговая деятельность; обобщение опыта работы лучших предприятий и др.

**Заключение.** Решить проблемы предприятий АПК, специализирующихся на производстве мясопродуктов, возможно в условиях экстренной мобилизации собственных ресурсов предприятий и при оказании своевременной и эффективной поддержки со стороны государства.

УДК 330. 35. Д 79

**СВИДРИЦКАЯ Н. В.**, студентка

Научный руководитель: **ДУБЕНЕЦКИЙ Н. А.**, канд. экон. наук, доцент  
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,  
г. Витебск, Республика Беларусь

## **СОВМЕСТНЫЕ ПРОГРАММЫ В РАМКАХ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА БЕЛАРУСИ И РОССИИ**

В развитии интеграционных процессов и формировании единого экономического пространства создаваемого Союзного государства важное значение имеет разработка совместных программ в различных сферах деятельности: научно-технической, производственной, социальной, экологической, правовой и др.

В реализации только союзных программ задействовано около трехсот российских и около двухсот белорусских предприятий. Так, в рамках союзной программы «Разработка и освоение в серийном производстве семейства высокопроизводительных вычислительных систем с параллельной архитектурой (суперкомпьютеров) и создание прикладных программно-аппаратных комплексов на их основе» российскими и белорусскими специалистами создан суперкомпьютер «СКИФ-500», который занесен в мировой рейтинг пятисот самых высокопроизводительных машин. ЭВМ была создана при тесном сотрудничестве четырех организаций: